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問題２ 

（１） 

（２）        

（３） 
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4.3×10-4 4.3×10-5 3.6×10-6 

右 

Cu + Cl2 → CuCl2 

左 無 左 左 

A 

D E 

B F C 

C 

塩素、臭素、ヨウ素 

4.9×10-2 

A 液を作成したときは、2KBr + Cl2 → Br2 + 2KCl の反応が起き、臭素より塩素のほう

が酸化力が強い。B 液を作成したときは、2KI + Cl2 → I2 + 2KCl の反応が起き、ヨウ素

より塩素のほうが酸化力が強い。C 液を作成したときは、2KI + Br2 → I2 + 2KBr の反

応が起き、ヨウ素より臭素のほうが酸化力が強い。 

採点のポイント： 
ふたまた試験管がその接続部の様子も含めて適切に描画できているか、 
ふたまた試験管の切れ目のある方に高度さらし粉が入っているか、 
下方置換になっているか、など 

温度を上げると、気体分子の運動エネルギ―が増加し、分子の
衝突頻度が増えるとともに、衝突する分子が活性化状態になり
やすくなり、反応速度が増加するため。 

触媒が存在すると、反応の活性化エネルギ―が下がることで、
活性化状態にある分子の割合が増加し、反応速度が増加するた
め。 



 

20 C3H4 

2,4,6‐トリブロモフェノール 

Cys ― Tyr ― Gly 

採点のポイント： 
マルトースやフルクトースは、ヘミアセター

ル構造が結合に使われず残っているが、スク

ロースでは還元性を示す部分同士で縮合して

いることが説明できているか 

8 

CHI3 

ナトリウムフェノキシド 

ヘミアセタール 
ホルミル 
（アルデヒド） 転化糖 

8.1 

双性（両性） ビウレット ベンゼン環 

ニトロ キサントプロテイン 

5.0 × 10-3  Tyr Gly 

あ） う） お） 

CH3

CH3H3C

NO2

COOHHOOC



問題 1 

問 1 

1) クロロフィル

2) クロロフィルはおもに赤色光と青色光を吸収し、緑色を反射したり透過させるため。

(40 字)

問 2 

エ、キ

問 3 

1) X1 は、アラビノースがないときに AraC がプロモーターPBAD からの転写を抑制するため

に必要である。

2) X2 は、AraCがプロモーターPBADからの転写を促進するために必要である。

3) アラビノースがないときに AraC は X1 と X2 に結合してプロモーターPBAD からの転写を

抑制する。AraC はアラビノースと結合するとその立体構造が変わり、X1 から離れて転

写抑制できなくなる。さらに、アラビノースと結合した AraC は X2 に結合してプロモー

ターPBADからの転写をより促進するようになると考えられる。
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問題 2 

問 1  

①体軸，②母性因子 

 

問 2 

精原細胞の一部がやや成長して一次精母細胞となり，１個の一次精母細胞は減数分裂の第一分

裂を行って２個の二次精母細胞、第二減数分裂を行って 4個の精細胞となる。精細胞は変形（変

態）して精子となる。卵原細胞は大型の一次卵母細胞になり減数分裂を行うが，第一分裂では不

均等に分裂して大きな二次卵母細胞と小さな細胞である第一極体になる。第二分裂でも二次卵

母細胞は不均等に分裂し，大きな卵と小さな第二極体になる。（198 字） 

 

問 3 

 

 

問４ 

ダイニンとキネシンは細胞骨格である微小管上を逆方向に移動する。したがって，微小管が前端

をマイナス端，後端をプラス端として伸びており，ダイニンに結合したビコイドが前端に，キネ

シンに結合したナノスが後端に運ばれていると考えられる。（114 字） 

 

問 5 正常な初期胚の前端の細胞質には濃度の高いビコイドタンパク質が含まれるので、注入に

よって変異体中央部のビコイドタンパク質の濃度が上昇し、中央部に頭部、前側には胸部、後ろ

側には胸部や腹部の構造を持つ胚が発生すると考えられる。(110 字） 
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